

СЕЗАМ, ЗАКРОЙСЯ!

Покупка сейфа требует некоторой подготовки. Для того, что вам проще было выбрать подходящую для вас модели мы написали несколько советов.

Как выбрать сейф, в котором не только деньги лежат

«Да минует меня чаша сия!» Отгоняя от себя самые неприятные мысли, это сокровенное заклинание мы произносим в самые разные моменты нашей жизни. Будь то поход на кишачий карманниками вещевой рынок или позднее возвращение домой. Ощущения безопасности не возникает у нас, порой, даже в собственной квартире. Милицейские сводки напоминают хронику боевых действий. По статистике, каждые 3,5 минуты в России происходит квартирная кража. Обнаружить злоумышленников, как правило, не удаётся. Но можно ли подобную неприятность предотвратить? Специалисты компании «Промет», ведущего поставщика и производителя отечественных сейфов и металлической мебели, на этот вопрос отвечают вполне определённо: надёжной защитой ваших сбережений станет сейф.

Правда, в последнее время наши, наученные горьким опытом, соотечественники всё чаще доверяют сбережение наличных банкам, а сейфы предпочитают использовать для хранения совсем других ценностей. Ведь помимо денег, в вашем доме, наверняка, есть важные бумаги, документы, фамильные реликвии, пропажа которых может нанести большой урон не только вашему благосостоянию, но и вашей душе.

Ситуация первая: печальная

Так, как это случилось с известной актрисой Наталией Белохвостиковой. Однажды у неё в квартире взорвался цветной телевизор. В том огне сгорело всё. В том числе и уникальный фотоархив, о потере которого Наталия Николаевна горюет до сих пор. И хоть выгоревшую дотла квартиру потом отремонтировали, жить в ней актриса уже не смогла. Для неё это была уже совершенно чужой дом. Без памяти. Без фотографий, которых уже не вернёшь.

Совет. Тем, кто не хочет оказаться в подобном положении, обезопасить дорогие сердцу фотографии, письма и прочие документы лучше заранее. Оптимальный в этом случае выход – приобрести огнестойкий сейф, межстеночное пространство которого заполнено огнеупорным бетоном. От взлома такой сейф не очень спасает, а вот от огня – точно.

Проверку на прочность огнестойкие сейфы проходят довольно жёсткую: сперва в них кладут бумажные документы, помещают их в печь с температурой 1090 градусов и держат там в течение часа. Потом охлаждают и сбрасывают с высоты 6 метров, после чего опять нагревают. Если после всех этих испытаний документ внутри сейфа остался читаемым, значит, тест на прочность пройден.

При оценке огнестойкости сейфа специалисты учитывают два параметра: время в минутах, в течение которого температура внутри корпуса не превысит критического для объекта хранения значения (в маркировке сейфа этот критерий выражается в цифрах – 60 или 120) и тип объекта хранения, обозначенный буквами (Б – денежные купюры, бумажные документы; Д – всё перечисленное плюс магнитные диски и ленты, кино- и фотоплёнки; ДИС – то же и гибкие магнитные диски).

Качественные огнестойкие сейфы поставляются в Россию в основном из стран Юго-Восточной Азии: Таиланд - сейфы АИКО и Южной Кореи – сейфы Тораз. В России огнестойкие сейфы не производятся.

Ситуация вторая: курьёзная

Преуспевающий бизнесмен Максим К. семейных фотографий и важных документов в огне не терял. В пепелище превратилась его ... личная жизнь. Бикфордовым шнуром, разрушившим семейное счастье, стали письма от прежней пассии, которые бизнесмен неосмотрительно хранил за книгами на одной из книжных полок в своём кабинете. Случайно обнаружив интимную переписку во время генеральной уборки, обиженная жена подала на развод, отсудив у незадачливого супруга не только ребёнка, но и солидную долю семейного капитала.

Совет. Говорят, на чужих ошибках не учатся. Только на своих. Если даже и так, пора эту закономерность менять. И хранить то, что не предназначено для чужих глаз (будь то домочадцы или пришедшие в гости родственники или случайные люди) в сейфе. При этом вовсе не обязательно приобретать супернавороченное металлическое хранилище. Достаточно небольшого по объёму сейфа, удачно сочетающего в себе простоту эксплуатации, высокое качество и оптимальную цену, что позволяет обеспечить безопасное хранение и защиту важных и секретных документов за разумные деньги. А чтобы сейф не бросался в глаза, его можно замаскировать. По сути, это взломостойкие сейфы, но требуемый уровень защиты обычно обеспечивается в них только со стороны двери, ибо сейф вмуровывается в стену. Хорошо если для этого имеется ниша. Если таковой нет, ее надо предусмотреть заранее, во время ближайшего ремонта.

Наибольшую степень защиты обеспечивают сейфы серии WEGA выпускаемые немецкой фирмой Format и продаваемые в России под торговой маркой АИКО. Хорошо зарекомендовали себя встраиваемые сейфы Valberg производства компании «Промет», выгодно отличающиеся доступной ценой и высоким качеством, а также сейфы Technomax производства Италии.

Ситуация третья: загадочная

Историю, о которой пойдёт речь в этой главе, в семье известной певицы N, настоящее имя

которой, по понятным причинам, мы раскрывать не станем, вспоминать не любят. Дело было много лет назад, когда любимица публики отмечала очередную круглую дату. На её юбилей в роскошную квартиру в центре Москвы собралось немало именитых гостей. На следующее после банкета утро хозяйку дома ожидало потрясение. Открыв хранившуюся в спальне шкатулку с драгоценностями, она не досчиталась дорогого кольца. Вычислить вора так и не удалось.

Подобные ситуации, увы, не редкость. При этом, в качестве пропавших ценностей в похожих друг на друга историях фигурировали не только драгоценности и деньги, но и важные бумаги (паспорта, документы на недвижимость), а в роли подозреваемых – не только хорошие знакомые пострадавших, но и их родственники, домработницы, а то и случайные люди (сантехники, электрики, одноклассники детей), которые время от времени к ним заходили.

Совет. У тех, кто приобрёл мебельные сейфы Valberg или сейфы серии Т, с электронным замком производства «Промет», а так же сейфы Technomax (Италия). Помимо простоты использования, лаконичного дизайна и приемлемой цены, их отличительной чертой является высокая степень надёжности. Все они отвечают новейшим европейским требованиям для встраиваемых и мебельных сейфов. Неопытному вору заметить такой сейф сложно, не говоря уж о том, чтобы его вскрыть.

Ситуация четвёртая: досадная

Когда речь идёт о профессионалах, обычным мебельным сейфом уже не обойтись. Особенно, если у вас есть то, что представляет особую ценность. Будь то коллекция уникальных марок и монет или награды, которыми в своё время были по достоинству оценены заслуги вас либо ваших близких.

Преступникам, ограбившим квартиру родителей известного спортсмена, олимпийского чемпиона по прыжкам в воду, приглянулись именно они – кубки и медали спортсмена. Сотрудники правоохранительных органов, занимавшиеся этим делом, и сейчас, спустя два года после кражи, уверены: воры работали по заказу какого-то коллекционера: никакой ювелирной ценности сделанные из обычного металла награды не представляли. Зато они были очень дороги самому чемпиону мира, который даже назначил денежную премию тем, кто похищенное ему вернёт. Ведь вторую медаль или орден для него специально никто отлить уже не будет.

Совет. Пропавшее, увы, уже не вернёшь: подобные кражи раскрываются, как правило, очень редко. Но предупредить подобные ситуации можно. Как? Купив взломостойкий сейф, дверь которого сделана из толстого стального листа, а пространство между стенками заполнено высокопрочным бетоном. В соответствии с ГОСТом, такие сейфы разделены на 10 классов. Сейфы 3-го и 4-ого класса устанавливают в банковских хранилищах. 5-й и 6-й класс пользуются спросом у ювелиров. А 1-й и 2-й прекрасно разместятся в вашем доме.

Как и в случае с огнестойким, прежде, чем выпустить в продажу, взломостойкие сейфы тоже

испытывают на прочность. Нет, в раскалённую печь их не помещают (при сильном пожаре содержимое такого сейфа, хоть и обладающего некоторыми огнеупорными свойствами, превратится в пепел). При проверке на взломостойкость приглашают ... профессиональных медвежатников из специализированных учреждений и пытаются испытываемый сейф вскрыть. По итогам «научного взлома» определяется количество единиц – класс устойчивости к взлому конкретного вида сейфов. Делается это путем умножения «времени испытания» на «коэффициент инструмента» (электродрели или газового резака) и прибавления к этому произведению суммы «базисных значений» используемых инструментов. По результатам испытаний с учётом чистого времени работы каждого типа инструмента и его коэффициента определяется количество единиц сопротивления Ес для данного типа сейфов.

В Россию поставляются взломостойкие сейфы из Германии (AIKO), Италии (Technomax), Финляндии (Kaso) и Франции (Fichet). Однако основную массу предлагаемых на рынке взломостойких сейфов выпускают многочисленные российские производители. Лидирующие позиции в этой области занимает компания ПРОМЕТ. Наиболее известным среди российских взломостойких сейфов, является сейф Valberg серии Karat (Промет, Москва).

Ситуация пятая: нелепая

А этот случай – из разряда курьёзов. И приключился он в обычной московской семье. События развивались самым нелепым образом. Вам когда-нибудь доводилось ненадолго оставлять без присмотра двухлетнего ребёнка? Вот и молодая мама Наталья П. допустила такую оплошность: заговорила на лестничной клетке с соседкой, оставив маленького сынишку возиться с игрушками. Вернувшись в квартиру, женщина застыла на пороге: в качестве игрушек её карапуз облюбовал ... фамильные драгоценности, которые он одну за другой увлечённо спускал в унитаз.

Совет. Горе-маме остаётся только посочувствовать: подобная участь может постигнуть не только драгоценности, но и важные документы. А посему основная задача – их понадежнее убрать. Для этой цели подойдёт обычный взломостойкий сейф с ключевым замком. Большинство производителей сейфов, включая отечественных, предпочитают устанавливать на свои изделия ключевые замки известной немецкой компаний «Mauer», рассчитанных минимум на 10 тысяч открываний и отличающиеся точностью исполнения, что обеспечивает их высокую надёжность в эксплуатации.

Тем, кто не хочет возиться с ключами, больше подойдут сейфы, оснащённые кодовыми замками (механическими или электронными), кодовую комбинацию которых вы можете поменять в любой момент. Правда, для открытия четырёхуровневого замка, состоящего из четырёх двузначных чисел, необходимо сделать 10 оборотов диска с четырьмя фиксациями, на что уходит не менее 30 секунд.

Электронный замок решает эту проблему, а заодно дарит владельцу ряд специальных функций: блокировка ввода, задержка открытия и т.д. Но, стоимость сейфа с хорошим

электронным замком гораздо выше. На чём остановить свой выбор, решать вам. Тем более, если в вашем доме – маленький ребёнок, который любит всё изучить и проверить на прочность...

Ситуация шестая: трагическая

Дети – вообще тема особая. Здесь, что ни случай, то курьёз. Или трагедия. Одна из них произошла два года назад в Свердловской области, где, играя с отцовским газовым пистолетом, получил тяжёлую черепно-мозговую травму пятилетний мальчуган. Спасти малыша не удалось. Убитые горем родители до сих пор не могут себе простить, что в тот злополучный день оставили оружие на видном месте. Продумай они всё заранее, и трагедии могло бы не быть.

Совет. И нужно-то для этого всего лишь взять и приобрести оружейный сейф. У компании «Промет» на сей счёт – большой опыт работы. А у их клиентов – широкий выбор. Оружейные сейфы, в торговом обороте компании, представлены изделиями немецкой фирмы FORMAT, которых отличает безупречное качество изготовления, высокая степень надёжности, строгий дизайн и приемлемая цена и сейфами собственного производства, торговой марки Valberg, разной комплектации (с двумя функциональными отсеками для хранения патронов, охотничьей амуниции, документов, а также двумя-пятью креплениями в виде зажимов для размещения в нём ружей), оснащёнными ключевыми 8-сувальдными замками Mauger (Германия). У вас такой уже есть? Можете не беспокоиться: хранящееся в нём оружие никогда не выстрелит. Без вашего ведома.